



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

पायनियर



अनुभवी रोहित तनाव को बखूबी समझते हैं स्पोर्ट्स-12

www.dailypioneer.com

केंद्र ने एक देश, एक चुनाव को लेकर गठित की कमेटी

● पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद करेगे अध्यक्षता इसकी व्यवहार्यता और तंत्र का लगाएंगे पता

● विपक्ष बोला, इंडिया गठबंधन से भाजपा परेशान इसीलिए उठाया ये कदम

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



प्रतीकालक फोटो

हाल ही में एक विशेष संसद सत्र की घोषणा करने के बाद, केंद्र ने शुक्रवार को 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' की व्यवहार्यता का पता लगाने के लिए पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की अध्यक्षता में एक समिति का गठन किया। सूत्रों ने कहा कि कोविंद इस अस्थास की व्यवहार्यता और तंत्र का पता लगाएंगे कि देश कैसे एक साथ लोकसभा और राज्य विधानसभा चुनाव कराने की स्थिति में चापस आ सकता है, जैसा कि 1967 तक होता था।

2024 के आम चुनाव जल्द कराने की संभावनाओं को अटकलों के बीच जिससे कि उसे राज्य विधानसभा चुनावों के साथ कराया जा सके, विपक्षी दलों ने 'एक देश, एक चुनाव' की संभावनाओं के अध्ययन के लिए केंद्र द्वारा कमेटी गठित किए जाने के कदम की आलोचना करते हुए आरोप लगाया

कि यह देश के संघीय ढांचे के लिए नुकसानदायक हो सकता है। उम्मीद है कि कोविंद विशेषज्ञों से बात करेगे और विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं से भी सलाह ले सकते हैं। सरकार का यह फैसला 18 से 22 सितंबर के बीच संसद का विशेष सत्र बुलाने के फैसले के एक दिन बाद आया है, जिसका एजेंडा गुप्त रखा गया है। संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने कहा कि 18 से 22 सितंबर तक बुलाए गए संसद के विशेष सत्र के एजेंडे में 'महत्वपूर्ण विषय' हैं और इसे 'बहुत जल्द' सार्वजनिक किया जाएगा। उन्होंने एजेंडे के मुद्दों पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया और कहा कि यह तैयारी के 'अंतिम चरण' में है। 2014 में सत्ता में आने के बाद से, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक साथ चुनाव के विचार के प्रबल समर्थक रहे हैं, जिसमें लगभग निरंतर

चुनाव चक्र के कारण होने वाले वित्तीय बोझ और मतदान अवधि के दौरान विकास कार्यों को झटका लगने का हवाला दिया गया है, जिसमें स्थानीय निकाय भी शामिल हैं। कोविंद ने भी मोदी के विचार को दोहराया था और 2017 में राष्ट्रपति बनने के बाद इस विचार के प्रति अपना समर्थन व्यक्त किया था। संसद को संबोधित करते हुए, पूर्व राष्ट्रपति ने 2018 में कहा था कि बार-बार चुनाव न केवल मानव संसाधनों पर भारी बोझ डालते हैं बल्कि विकास प्रक्रिया को भी बाधित करते हैं। मोदी की तरह, उन्होंने निरंतर बहस का आह्वान किया था और उम्मीद जताई थी कि सभी राजनीतिक दल इस मुद्दे पर आम सहमति पर पहुंचेंगे। मोदी सरकार अपने दूसरे कार्यकाल के अंत के करीब पहुंच रही है, इसके शीर्ष स्तर

लोकतंत्र की स्थिरता के लिए जरूरी: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को एक राष्ट्र-एक चुनाव का समर्थन करते हुए कहा कि इससे लोकतंत्र की समृद्धि और उसकी स्थिरता सुनिश्चित होगी।

मुख्यमंत्री योगी ने एक राष्ट्र-एक चुनाव प्रक्रिया को एक अभिनव पहल करार देते हुए इसे आज की आवश्यकता बताया और इसके लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का हृदय से आभार भी व्यक्त किया। वहीं दूसरी तरफ, कांग्रेस और समाजवादी पार्टी ने कहा कि इस मुद्दे पर टिप्पणी करना जटिलवादी होगा। शुक्रवार को जारी एक आधिकारिक बयान में योगी ने कहा कि देश में स्थिरता अत्यंत ही महत्वपूर्ण है। ऐसे ही लोकतांत्रिक व्यवस्था में सरकारों की स्थिरता



केसाथ-साथ विकास के लिए भी एक गतिमान सरकार चाहिए होती है। इस दृष्टि से वन नेशन-वन इलेक्शन एक अभिनवनीय प्रयास है। योगी ने कहा कि यह जानकर प्रसन्नता है कि पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद जी की अध्यक्षता में वन नेशन-वन इलेक्शन के लिए कमेटी बनी है। इस अभिनव पहल के लिए देश को सबसे बड़ी आबादी वाले राज्य उत्तर प्रदेश की जनता की ओर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी का हृदय से आभार व्यक्त करता हूं।

पर एक राय है कि वह अब इस मुद्दे को लंबा नहीं खींच सकती है और इस विषय पर वर्षों तक बहस करने के बाद अपनी बड़े-बड़े प्रयोगों को रेखांकित करने के लिए निर्णायक रूप से आगे बढ़ने की जरूरत है। पार्टी के नेताओं का मानना है कि मोदी के नेतृत्व में सत्तारूढ़ भाजपा हमेशा लोकप्रिय समर्थन जुटाने के लिए बड़े विषयों और बड़े मुद्दों के विचारों से

प्रेरित रहती है और यह मुद्दा राजनीतिक रूप से भी पार्टी के लिए अनुकूल होगा तथा विश्व को चौंका देगा। नवंबर-दिसंबर में पांच राज्यों-मिजोरम, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, तेलंगाना और राजस्थान में विधानसभा चुनाव होने हैं और इसके बाद अगले साल मई-जून में लोकसभा चुनाव होने हैं। हालांकि, सरकार के हालिया कदमों ने आम

चुनाव और कुछ राज्य चुनावों को आगे बढ़ाने की संभावना को खोल दिया है, जो लोकसभा चुनाव के बाद और उसके साथ निर्धारित हैं। आंध्र प्रदेश, ओडिशा, सिक्किम और अरुणाचल प्रदेश विधानसभाओं में लोकसभा चुनाव के साथ चुनाव होने हैं। भाजपा के आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी और उनके ओडिशा समकक्ष नवीन पटनायक के साथ अच्छे संबंध हैं, भले ही वे औपचारिक रूप से इसके गठबंधन का हिस्सा नहीं हैं।

अरुणाचल में भाजपा सत्ता में है जबकि सिक्किम में सहयोगी दल का शासन है। महाराष्ट्र और हरियाणा, दो राज्य जहां भाजपा सहयोगियों के साथ सत्ता में है, और झारखंड-कांग्रेस शासित झारखंड में लोकसभा चुनाव के बाद चुनाव होने वाले हैं। विपक्षी नेताओं ने आरोप लगाया कि मुंबई में भारत गठबंधन की चल्त रही बैठक ने वास्तव में सत्तारूढ़ भाजपा को परेशान कर दिया है, जिसके कारण सरकार को विधानसभा और राष्ट्रीय चुनाव एक साथ कराने की संभावना तलाशने के लिए कोविंद के तहत एक समिति गठित करनी पड़ी है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने सरकार के इस कदम को ध्यान भटकाने वाला कदम बताया। खड़गे ने समिति के गठन का कोई सीधा संदर्भ दिए बिना कहा कि सत्तारूढ़ शासन लोगों पर कितना भी (शेष पेज 9)

जी-20 शिखर सम्मेलन जमीं से आसमां तक सुरक्षा के साये में रहेगी दिल्ली



नई दिल्ली में जी-20 शिखर सम्मेलन से पहले सुरक्षा फ़िल में भाग लेते राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड (एनएसजी) संजय राय। नई दिल्ली

जी-20 शिखर सम्मेलन के लिए दिल्ली पुलिस ने भारी सुरक्षा इंतजाम किए हैं। भारत नौ और 10 सितंबर को होने वाले मेगा इवेंट में दुनिया के सबसे शक्तिशाली नेताओं अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन से लेकर ब्रिटिश प्रधानमंत्री ऋषि सुनक और सऊदी अरब के मोहम्मद बिन सलमान तक की मेजबानी करेगा।

इसके अलावा संयुक्त राष्ट्र, अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष, विश्व बैंक, विश्व व्यापार संगठन और विश्व स्वास्थ्य संगठन के प्रमुख भी मौजूद रहेंगे। यह कार्यक्रम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और विश्व मंच पर देश की बढ़ती साख का प्रदर्शन है। इसके लिए दिल्ली पुलिस ने भी सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए। शहर की

● दुनिया के ताकतवर नेताओं की मेजबानी के लिए भारी सुरक्षा इंतजाम आतंकवाद रोधी उपायों के अलावा हवाई अड्डे पर सुरक्षा चाक चौबंद

सीमाओं से लेकर आसमान तक की कड़ी निगरानी रखी जाएगी। इस मौके पर 80 हजार दिल्ली पुलिस समेत केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल और राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड के 130,000 जवानों व अधिकारियों को तैनात किया जाएगा। विशेष पुलिस आयुक्त (सुरक्षा) मधुप कुमार तिवारी ने कहा कि केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल (सीएपीएफ) और (शेष पेज 9)

दोहरे हत्याकांड मामले में पूर्व सांसद प्रभुनाथ सिंह को उम्रकैद

भाषा। नई दिल्ली



उच्चतम न्यायालय ने 1995 में बिहार के सारण जिले में विधानसभा चुनाव के मतदान के दिन दो लोगों की हत्या करने के मामले में राज्य के पूर्व लोकसभा सदस्य प्रभुनाथ सिंह को शुक्रवार को उम्रकैद की सजा सुनाई।

न्यायमूर्ति संजय किशन कौल की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि बिहार के महाराजगंज से कई बार सांसद रहे सिंह और बिहार राज्य को मारे गए दोनों लोगों के परिवारों को अलग अलग 10-10 लाख रुपए का मुआवजा देना होगा तथा मामले में घायल व्यक्ति को पांच लाख रुपए देने होंगे।

न्यायमूर्ति संजय किशन कौल की अध्यक्षता वाली न्यायमूर्ति अभय एस. ओका और न्यायमूर्ति विक्रम नाथ की पीठ ने कहा, ऐसा मामला इससे पहले कभी नहीं देखा था। शीर्ष अदालत ने 18 अगस्त को सिंह को हत्या के मामले में बरी करने के निचली अदालत और पटना उच्च न्यायालय के फैसलों को पलटते हुए उन्हें दोषी करार दिया था। मामले में दोषी को दी

जाने वाली सजा की दलीलों पर सुनवाई के लिए शुक्रवार का दिन तय किया गया था। पीठ ने शुरू में कहा था, सिर्फ दो विकल्प हैं उम्रकैद या मृत्युदंड, तीसरा विकल्प नहीं है... यही दो विकल्प हैं। सिंह की ओर से पेश हुए वकील ने कहा कि यह ऐसा मामला नहीं है जिसमें अदालत को मृत्युदंड पर विचार करना चाहिए। पीठ ने पूछा, क्या आप गंभीरता से मानते हैं कि हम मृत्युदंड पर विचार कर रहे हैं? वकील ने कहा कि इस मामले में निचली अदालतों के बरी किए जाने के निर्णय को शीर्ष अदालत ने पलट दिया है और उन्होंने सिंह को दोषी उद्घरण के शीर्ष अदालत के फैसले की समीक्षा के (शेष पेज 9)

वॉइड या वॉइडेबल विवाहों से हुए बच्चे वैध: न्यायालय

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि अमान्य (वॉइड) या अमान्य करने योग्य (वॉइडेबल) विवाहों से उत्पन्न बच्चे कानूनी की दृष्टि में वैध होते हैं और वे हिंदू उत्तराधिकार कानून के तहत माता-पिता की संपत्तियों पर दावा कर सकते हैं। हिंदू उत्तराधिकार कानून के अनुसार अमान्य विवाह में पुरुष एवं स्त्री को पति और पत्नी का दर्जा नहीं मिलता है। हालांकि, अमान्य करने योग्य विवाह में उन्हें पति और पत्नी का दर्जा मिलता है।

अमान्य (वॉइड) विवाह को निरस्त करने के लिए डिडकी (आदेश) की जरूरत नहीं होती है। जिस विवाह को किसी एक पक्ष के अनुरोध पर रद्द किया जा सकता है, उसे अमान्य करने के तहत शुक्रवार को उसने समन्वय और चुनाव अभियान समिति तथा तीन कार्यकारी गुणों का गठन किया। साथ ही राज्य स्तर पर सीट बंटवारे की प्रक्रिया तुरंत शुरू करने तथा पूरे देश में रैलियों का आयोजन करने का फैसला किया। इंडिया ने गठबंधन की सर्वोच्च इकाई के रूप में

इंडिया ने किया समन्वय समिति का गठन

● चुनाव अभियान कमेटी और तीन कार्य समूह भी बनाए, समन्वय समिति ही गठबंधन की सर्वोच्च इकाई के रूप में काम करेगी

● सीटों के बंटवारे और देश भर रैलियां आयोजित करने पर जल्द फैसला लेने की संभावना

पायनियर समाचार सेवा। मुंबई

विपक्षी गठबंधन इंडिया आगामी लोकसभा चुनाव में नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा को टक्कर देने के लिए संयुक्त मोर्चा बनाने की कोशिश के तहत शुक्रवार को उसने समन्वय और चुनाव अभियान समिति, सोशल मीडिया से संबंधित 12 सदस्यीय कार्य समूह, मीडिया के लिए 19 सदस्यीय कार्यसमूह और शोध के लिए 11 सदस्यीय समूह गठित किया है। समन्वय समिति ही गठबंधन की सर्वोच्च इकाई के रूप में काम करेगी।

JEETEGA IND



मुंबई में शुक्रवार को विपक्षी बैठक के अंतिम दिन विपक्षी गठबंधन इंडिया के नेता।

को 14 सदस्यीय समन्वय समिति गठित की जिसमें शरद पवार, टी आर बालू, उमर अब्दुल्ला, अभिषेक बनर्जी, तेजस्वी यादव और डी राजा समेत कई दलों के प्रमुख नेता शामिल हैं। इसके साथ ही 19 सदस्यीय चुनाव अभियान समिति, सोशल मीडिया से संबंधित 12 सदस्यीय कार्य समूह, मीडिया के लिए 19 सदस्यीय कार्यसमूह और शोध के लिए 11 सदस्यीय समूह गठित किया है। समन्वय समिति ही गठबंधन की सर्वोच्च इकाई के रूप में काम करेगी।

इस समिति में कांग्रेस के संगठन महासचिव के.सी. वेणुगोपाल, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के प्रमुख शरद पवार, द्रमुक नेता टी आर बालू, राष्ट्रीय जनता दल के नेता और बिहार के उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव, तुणमूल कांग्रेस के महासचिव अभिषेक बनर्जी, झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेता और झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, शिवसेना (यूबीटी) के नेता संजय राउत, आम आदमी पार्टी के सांसद राघव चड्ढा, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के डी. राजा, नेशनल

कांग्रेस के उमर अब्दुल्ला और पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी की महबूबा मुफ्ती शामिल हैं। इसमें जनता दल यूनाइटेड के अध्यक्ष ललन सिंह और समाजवादी पार्टी के सांसद जावेद अली खान को भी शामिल किया गया है। माकपा से कोई एक नेता बाद में इस समिति में शामिल होंगे। चुनाव अभियान समिति में कांग्रेस के गुरदीप सिंह सपपल, जद(यू) के संजय झा शिवसेना (यूबीटी) के अनिल देसाई, राजद के संजय यादव, (शेष पेज 9)

गठबंधन के पास विकास की दूरदृष्टि नहीं: भाजपा

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने शुक्रवार को विपक्षी गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इनक्लूसिव अलायंस (इंडिया) की बैठक पर चुटकी लेते हुए कहा कि उनके पास देश के विकास के लिए कोई दूरदृष्टि और गरीबों के उत्थान के लिए कोई खाका नहीं है। भाजपा के वरिष्ठ नेता रविशंकर प्रसाद ने पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि तथाकथित विपक्षी गठबंधन की तीसरी बैठक में किसानों, महिलाओं और बच्चों की चिंताओं को दूर करने की कोई रणनीति नहीं थी। उन्होंने कहा कि भारत के विकास के लिए कोई विजन नहीं था, गरीबों के उत्थान के लिए कोई रोडमैप नहीं था... तथाकथित विपक्षी गठबंधन की तीसरी बैठक में आतंकवाद, कट्टरपंथ और अलगाववादी ताकतों से भारत को होने वाले खतरे को भी स्वीकार नहीं किया गया। भाजपा नेता ने कहा कि मुंबई में हुई बैठक का एकमात्र निष्कर्ष यह (शेष पेज 9)

विक न्यूज

सिंगापुर में भारतीय मूल के पूर्व मंत्री थरमन शणमुगारत्नम ने राष्ट्रपति चुनाव जीता

सिंगापुर। सिंगापुर ने जन्मे भारतीय मूल के अर्थशास्त्री थरमन शणमुगारत्नम ने शुक्रवार को राष्ट्रपति चुनाव में जीत हासिल की। उन्होंने साल 2011 के बाद पहली बार हुए राष्ट्रपति चुनाव में चीनी मूल के दो प्रतिद्वंद्वियों को हराया। साल 2011 से 2019 तक सिंगापुर के उप प्रधानमंत्री रहे शणमुगारत्नम (66) को 70.4 प्रतिशत वोट मिले जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी एन. चोक सोन और टैन किन लियान को क्रमशः 15.7 प्रतिशत और 13.8 प्रतिशत वोट मिले। निर्वाचन आयोग के एक प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। प्रधानमंत्री ली सियांग लूंग ने राष्ट्रपति चुनाव जीतने पर शणमुगारत्नम को बधाई दी। उन्होंने व्हा, सिंगापुरवासियों को निर्णायक अंतर से श्री थरमन शणमुगारत्नम को हराया अगला राष्ट्रपति चुना है। राष्ट्र प्रमुख के रूप में, वह देश और विदेश में हमारा प्रतिनिधित्व करेंगे। इससे पहले, तान जुवेग फू सेक्टर में अपने समर्थकों के बीच शणमुगारत्नम ने कहा कि वह सिंगापुरवासियों की ओर से मिले मजबूत समर्थन के लिए वास्तव में आभारी है।

उम्मीदों के सफर पर आज रवाना होगा आदित्य-एल1

● चंद्रमा पर पहुंचने के बाद इसरो का सूर्य मिशन आदित्य एल1 को धरती से 15 लाख किलोमीटर दूर लैंग्रेंजियन-1 बिंदु तक पहुंचने में लगभग 125 दिन एजेंसी। श्रीहरिकोटा (आंध्र प्रदेश)



सूर्य मिशन के लिए लॉन्चिंग पैड पर तैयार आदित्य-एल1

शुक्रवार को 23.10 घंटे की उलटी गिनती शुरू हो गई। सूर्य मिशन से संबंधित उपग्रह को शनिवार को पूर्वाह्न 11.50 बजे श्रीहरिकोटा स्थित अंतरिक्ष केंद्र के दूसरे लॉन्च पैड से प्रक्षेपित किया जाएगा। इस मिशन को

ऐसे समय भेजा जा रहा है जब भारत ने गत 23 अगस्त को चंद्रयान-3 के साथ चांद के दक्षिणी ध्रुव क्षेत्र पर सफलतापूर्वक सॉफ्ट लैंडिंग कर इतिहास रच दिया था। इसरो के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने कहा कि सूर्य मिशन को सटीक त्रिज्या तक पहुंचने में 125 दिन लगेंगे।

आदित्य एल1 को सूर्य परिमंडल के दूरस्थ अवलोकन और पृथ्वी से लगभग 15 लाख किलोमीटर दूर एल1 (सूर्य-पृथ्वी लैंग्रेंजियन बिंदु) पर सौर हवा का वास्तविक अवलोकन करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। इसरो के अनुसार, सूर्य और पृथ्वी के बीच पांच लैंग्रेंजियन बिंदु हैं, और प्रभामंडल कक्षा में एल1 बिंदु से उपग्रह सूर्य को बिना किसी बाधाबिना किसी ग्रहण के लगातार देखकर अध्ययन संबंधी अधिक लाभ प्रदान करेगा। इसरो ने कहा कि इससे सौर गतिविधियों को लगातार देखने का अधिक लाभ मिलेगा। इस जटिल मिशन के बारे में इसरो ने कहा कि सूर्य सबसे

प्रतिदिन मेजेगा 1,440 तस्वीरें

बेंगलुरु। सूर्य के अध्ययन के लिए शनिवार को प्रक्षेपित किए जाने वाले भारत के पहले मिशन आदित्य-एल1 का प्रारंभिक उपकरण विजिबल एमिशन लाइन कोरोनाग्राफ (वीईएलसी) इच्छित कक्षा तक पहुंचने पर विश्लेषण के लिए जमीनी केंद्र को प्रतिदिन 1,440 तस्वीरें भेजेगा। वीडिओ उपकरण आदित्य-एल1 का 'सबसे बड़ा और तकनीकी रूप से सबसे चुनौतीपूर्ण' पेलोड है, जिसे बेंगलुरु के पास होसकोटे में भारतीय ताराभौतिकी संस्थान (आईआईए) के क्रेस्ट (विज्ञान प्रौद्योगिकी अनुसंधान और शिक्षा केंद्र) परिसर में इसरो के सहयोग से एकीकृत किया गया था।

निकटतम तारा है और इसलिए अन्य की तुलना में इसका अधिक विस्तार से अध्ययन (शेष पेज 9)

युद्धपोत महेंद्रगिरि का जलावतरण



भाषा। मुंबई

● उपराष्ट्रपति ने इसे भारतीय समुद्री ताकत का दूत करार दिया इतिहास में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है। धनखड़ ने कहा कि यह उचित है कि युद्धपोत का जलावतरण मुंबई जैसे शहर में हुआ। इस युद्धपोत का नाम ऑडिशा में पूर्वी घाट में सबसे ऊंची पर्वत चोटी के नाम पर रखा गया है। यह युद्धपोत परियोजना 17-ए के तहत निर्मित सतवां जहाज है। यह युद्धपोत उन्नत युद्धक प्रणालियों, (शेष पेज 9)

अग्रवाल महाविद्यालय बल्लभगढ़ के विद्यार्थियों ने औद्योगिक भ्रमण किया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अग्रवाल महाविद्यालय बल्लभगढ़ में बीए तथा बीकॉम विद्यार्थियों के लिए कोकिला में हेडि प्राइवेट लिमिटेड में शैक्षिक एवं औद्योगिक भ्रमण करवाया। प्राचार्य डॉ. कृष्णाकांत के मार्गदर्शन में आयोजित इस यात्रा का उद्देश्य कक्षा में सीखने और व्यवहारिक अनुप्रयोग के बीच अंतर को पाटना था।

संकाय सदस्यों डॉ. गीता, डॉ. सारिका तथा वाणिज्य विभाग डॉ. रेखा सैन और डॉ. डिंपल के साथ 50 छात्रों के समूह का कंपनी की

इस दौरान विद्यार्थियों ने शिक्षकों से यात्रा के दौरान अपने अनुभव साझा किए और उनका धन्यवाद किया

प्रबंधन टीम ने स्वागत किया। जिन्होंने विनिर्माण संचालन, उत्पादों और स्थानीय अर्थव्यवस्था में इसकी भूमिका का अवलोकन प्रदान किया। कंपनी के मालिक वृज भूषण गोयल, एकांश गोयल और ध्रुव गोयल ने छात्रों के साथ



बातचीत की और उन्हें विभिन्न उत्पादन इकाइयों का दौरा करने, विनिर्माण प्रक्रियाओं और कार्रवाई में गुणवत्ता नियंत्रण उपायों को देखने का अवसर प्रदान किया।

विद्यार्थियों को वहां निर्मित उत्पादों के गिफ्ट पैक भी उपलब्ध कराये गये।

यह औद्योगिक यात्रा एक अनोखा सीखने का अनुभव था,

तीसरे वर्ष की बीए की छात्रा अंजलि ने कहा, जो सीखने और अन्वेषण करने के लिए उत्सुक थी। बीकॉम फाइनेल की दिव्या ने कहा, इससे हमें यह समझने में मदद मिली कि सैद्धांतिक अवधारणाएं वास्तविक दुनिया के अनुप्रयोगों में कैसे परिवर्तित होती हैं। जिन मशीनों और प्रक्रियाओं का हमने अध्ययन किया, उन्हें क्रियावित करना वास्तव में व्यावहारिक था। इस यात्रा में उद्योग के पेशेवरों के साथ इंटरैक्टिव सत्र भी शामिल थे, जिससे छात्रों को प्रश्न पूछने और विनिर्माण क्षेत्र में कैरियर की

संभावनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त करने की अनुमति मिली। महाविद्यालय का मानना है कि इस तरह के अनुभव छात्रों को उद्योग में उनकी भविष्य की भूमिकाओं के लिए तैयार करने में महत्वपूर्ण हैं। औद्योगिक दौरे उन्हें अत्याधुनिक तकनीकों और उद्योग प्रथाओं से परिचित कराते हैं। इस औद्योगिक दौरे ने महाविद्यालय द्वारा शिक्षा और उद्योग को जोड़ने, छात्रों को मूल्यवान ज्ञान और वास्तविक दुनिया के दृष्टिकोण से लैस करने की एक और सफल पहल को चिह्नित किया।

नारकीय जीवन जीने को मजबूर तिगांव क्षेत्र के निवासी

पूर्व विधायक ने सूर्या विहार फेस-3 में समस्याओं का किया अवलोकन

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

तिगांव विधानसभा के अंतर्गत आने वाले सूर्या विहार फेस-3 के निवासी बदहाल सड़कों के चलते नारकीय जीवन जीने को मजबूर हो रहे हैं। यहां दीक्षा पब्लिक स्कूल से लेकर मुकुट बिल्डर वाले रोड पर दो-दो फुट पानी भरा रहता है। जिसके चलते लोगों को जहां आवागमन में दिक्कत होती है, वहीं कई बार बुजुर्ग, बच्चे, महिलाएं तथा दोपहिया वाहन चालक इसमें गिरकर जख्मी भी हो गए हैं, लेकिन सरकार व प्रशासन इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रहा।

गंदा पानी जमा होने के चलते यहां मच्छर आदि पनपने लगे हैं, जिससे जलजनित बीमारियां भी पांच पसारे लगी है। स्थानीय लोगों के बुलावे पर क्षेत्र के पूर्व विधायक ललित नागर ने यहां दौरा करके



कॉलोनी की समस्याओं का अवलोकन किया। उन्होंने देखा कि यहां से लोगों को गंदे-बदबूदार पानी से युज्यता पड़ता है और यहां दो किलोमीटर सड़क के टूटे हुए टुकड़े से लोगों का पैदल निकलना दुभर हो गया है और वह इससे बहुत परेशान है। इस मौके पर उपस्थितजनों के संबोधित करते हुए ललित नागर ने कहा कि भाजपा सरकार में तिगांव क्षेत्र के लोग नारकीय जीवन जीने का मजबूर हो रहे हैं। केंद्र, प्रदेश तथा नगर निगम में ट्रिपल इंजन की सरकार होने के बावजूद तिगांव क्षेत्र बदहाली का शिकार है, यहां सड़कों पर गड़बे नहीं, बल्कि गड़बों में सड़कें हैं। क्या यही भाजपा सरकार का नौ

सालों का विकास है? श्री नागर ने कहा कि जनता ने जिस उम्मीद थी भाजपा को दो बार सत्ता सौंपी थी, आज वही जनता भाजपा को मन ही मन कोस रही है। यह सरकार केवल भ्रष्टाचार और महंगाई की जननी है, इसका विकास से दूर-दूर तक कोई सरोकार नहीं है।

भाजपाइयों की इस स्वयंभू स्मार्ट सिटी में चहुँओर बदहाली का बोलबाला है। जबकि यहां विकास केवल कागजों तक सीमित है। इस सरकार में अधिकारी व जनप्रतिनिधि सभी पंगु बने हुए हैं। श्री नागर ने कहा कि शहर की ऐसा कोई सड़क या बड़ा प्रोजेक्ट नहीं, जहां भ्रष्टाचार न हुआ हो। इन नौ सालों में जितना भ्रष्टाचार

इस सरकार में हुआ है, उतना कभी किसी सरकार में नहीं हुआ। इस दौरान ललित नागर ने भाजपा विधायक को भी आड़े हाथों लेते हुए कहा कि क्षेत्र का विकास करवाने में वह भी पूरी तरह से असफल साबित हुए हैं, क्योंकि जिस विधायक की अधिकारी तक नहीं मानते, भला वह जनता की समस्याएं कैसे दूर करेगा। अपनी ही सरकार में वह स्वयं अनदेखी का शिकार बनकर रह गए हैं।

उन्होंने लोगों को आश्चर्य किया कि वह उनकी इन समस्याओं को लेकर जल्द ही संबंधित अधिकारियों से मिलेंगे और इनका निराकरण करवाने का प्रयास करेंगे। इस मौके पर विनोद पंडित, अशोक पंडित, सुरेश प्रधान, गोपाल कृष्ण, राजकुमार लाला, लाल विहारी, संजु पंडित, विजय, बबलू शर्मा, रामबीर, सुरेश प्रधान, हाकिम सिंह, प्रीति देवी, संतोष देवी, ज्योति देवी, बिमला देवी, सुनीता देवी, अंगुरी देवी, बबीता चौधरी, सुंदर लाल, मुकुटपाल, रिजवान आजमी, अखिलेश शर्मा, गंगाराम सहित अनेक कॉलोनीवासी मौजूद थे।

नाबालिग ने की युवती से शादी, फर्जी प्रमाण पत्र पर हाईकोर्ट से मांगी सुरक्षा

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

एक नाबालिग युवक प्रेम प्रसंग में युवती को घर से भगा लग गया। इसके बाद उसने जाली जन्म प्रमाण पत्र दिखाकर आर्य समाज मंदिर में शादी कर हाई कोर्ट को गुमराह कर सुरक्षा की गुहार लगाकर सुरक्षा की मांग की। लड़की के पिता का आरोप है कि युवक ने फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर शादी की। शादी को निरस्त कर दिया गया है। पुलिस ने युवक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।

मुंडकटी थाना प्रभारी सचिन के अनुसार, एक व्यक्ति ने दी शिकायत में कहा है कि गांव का ही युवक उसकी बेटी को 11 मई 2023 को बहला फुसलाकर शादी के बहाने भगा कर ले गया। आरोप है कि इसी प्रकार सात जुलाई 2021 को भी भगाकर ले गया था। उसने आर्य समाज सेवा समिति तिलपता गौतमबुद्ध नगर नोएडा में अपने आधार कार्ड पर अपनी जन्मतिथि एक फरवरी 2000 फर्जी पेश कर शादी का सर्टिफिकेट बनवा लिया था। बाद में संस्था ने जन्मतिथि का असल

सबूत न मिलने पर शादी के प्रमाण पत्र को निरस्त कर दिया था। अब 11 मई को दोबारा उसकी बेटी को बहला-फुसलाकर हाई कोर्ट में पूर्व में निरस्त किया गया शादी प्रमाण पत्र (फर्जी) और अपने आधार कार्ड, जिसमें जन्मतिथि एक फरवरी 2000 है, को प्रस्तुत कर हाई कोर्ट को अंधेरे में रखकर आरोपी सुंदर ने सुरक्षा की गुहार लगाई है। जबकि उसकी आयु आज भी 21 वर्ष नहीं हुई है।

आरोपी सुंदर की बारहवीं को मार्कशीट में उसकी जन्म तिथि 12 फरवरी 2003 है। उसका आरोप लगाया है कि सुंदर ने अपने परिवार व रिश्तेदारों की सहमति से अपने आधार कार्ड में गलत जन्मतिथि बदलकर अपने उद्देश्य का गलत तरीके से अंजाम दिया है। उसके खिलाफ कानूनी कार्रवाई कर उसकी लड़की को बरामद कराया जाए। जोकि आज भी सुंदर के कब्जे में है। पुलिस ने सुंदर, उसके भाई सुनील व पिता सुभाष के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है। पुलिस का कहना है कि जल्द आरेपी गिरफ्त में होंगे।

कॉलेज के दंत जांच शिविर में 180 छात्राओं का हुआ चेकअप

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

राजकीय महिला महाविद्यालय सेक्टर -16ए फरीदाबाद की रेडक्रॉस सोसाइटी एवं एनएसएस के संयुक्त तत्वावधान में दंत जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें मानव रचना डेंटल कॉलेज फरीदाबाद से आई डॉक्टरों की टीम ने 180 छात्राओं के दांतों की जांच की। प्राचार्य डा. नरेंद्र कुमार एवं राजकीय कन्या महाविद्यालय फरीदाबाद की प्राचार्या डॉ. सुनिधि ने संयुक्त रूप से कैंप का शुभारंभ किया।

प्राचार्य डॉ. नरेंद्र कुमार ने कहा कि भारत में दांतों की स्वच्छता को लेकर अभी लोग जागरूक नहीं हैं। जिसके चलते अधिकतर लोगों को बीमारियों का सामना करना पड़ रहा है। जिसमें रूट कनाल इन्फेक्शन सबसे गंभीर समस्या है, जो कई बार जानलेवा

भी साबित होता है। इसलिए हमें समय समय पर अपने दांतों की जांच करवाते रहना चाहिए, ताकि समय रहते किसी गंभीर बिमारी का इलाज हो सके। इस अवसर पर रेडक्रॉस सोसाइटी की इंचार्ज मीनल सभरवाल ने बताया कि शिविर में 180 छात्राओं के दांतों की जांच की गई है। जिन छात्राओं के दांतों में इन्फेक्शन या बैक्टीरिया मिला है, उन्हें चार सितंबर को मानव रचना डेंटल कॉलेज में आयोजित होने वाले दंत चिकित्सा शिविर में निशुल्क इलाज के लिए ले जाया जाएगा। इस मौके पर वरिष्ठ प्राध्यापिका अर्चना वर्मा, बलवीर दहिया, सतविंद कौर, एनएसएस इंचार्ज मोनिका, दिवेश, डॉ. मीनू श्योरान आदि मौजूद रहे। उन्होंने शिविर लगाने पर कॉलेज का धन्यवाद किया।

प्रधान सचिव ने हरियाणा श्रमिक दिवस कार्यक्रम स्थल का दौरा किया

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

हरियाणा श्रम विभाग के प्रधान सचिव अनुराग अग्रवाल ने श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय में 17 सितंबर को राज्य स्तरीय विश्वकर्मा दिवस को हरियाणा श्रमिक दिवस के रूप में आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रम स्थल का दौरा कर तैयारियों का जायजा लिया। इस मौके पर हरियाणा के श्रमायुक्त मनीराम शर्मा, उपायुक्त नेहा सिंह, सीटीएम द्विजा, अतिरिक्त श्रमायुक्त एनसीआर कुशल कटारिया तथा श्री विश्वकर्मा कौशल विद्यालय की रजिस्ट्रार प्रोफेसर ज्योति राणा मुख्य रूप से मौजूद थीं।

इस अवसर पर प्रधान सचिव अनुराग अग्रवाल ने श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय के मीटिंग हॉल में समारोह के सफल आयोजन के अन्य आवश्यक कार्यों व प्रबन्धों के संदर्भ में जिला प्रशासन, पुलिस व



श्रम विभाग के अधिकारियों के साथ वर्तमान तैयारियों प्रगति की समीक्षा बैठक कर हरियाणा श्रमिक दिवस की तैयारियों के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि हरियाणा सरकार द्वारा श्री विश्वकर्मा जयंती को राजकीय श्रमिक दिवस के रूप में प्रति वर्ष मनाया जाता है। उन्होंने कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए कार्यक्रम स्थल की लेवलिंग, साफ-सफाई, यातायात व्यवस्था, प्रोपर पार्किंग,

पत्नी ने गेट नहीं खोला तो तेजाब से जलाया

पलवल। एक व्यक्ति ने अपनी पत्नी पर इन्वर्टेड बैटरी का तेजाब डाल दिया। महिला इससे बुरी तरह से झुलस गई। व्यक्ति शराब के नशे में घर आया था और पत्नी के दरवाजा खोलने में देरी होने पर वह गुस्सा उठा। पुलिस ने पति पर हत्या के प्रयास का केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है। गदपुरी थाना प्रभारी राजबीर के अनुसार, जैदापुर गांव निवासी नीता ने दी शिकायत में कहा है कि उसका पति जितेंद्र 29 अगस्त को रात करीब एक बजे शराब पीकर घर लौटा। उन्होंने घर की घंटी बजाई। लेकिन उसके नींद में होने के कारण उसे घंटी नहीं सुनी और उसने गेट नहीं खोला। इसके बाद उसका पति दीवार कूदकर घर में आ गया और आते ही उसके साथ मारपीट शुरू कर दी। सुबह करीब सात-आठ बजे उसका पति जितेंद्र बैटरी का पानी लेकर आया और उसके ऊपर डाल दिया। बैटरी का पानी डालने के बाद जान से मारने की कोशिश की।

संक्षिप्त समाचार

रक्षामंत्री राजनाथ सिंह को छात्राओं ने बांधी राखी



फरीदाबाद। रक्षाबंधन के पावन पर्व के अवसर पर आरपीएस सोसाइटी सेक्टर-88 स्थित सेंट कोलंबस ग्लोबल स्कूल की छात्राओं द्वारा रक्षामंत्री राजनाथ सिंह को अपने हाथों से बनाई हुई राखियां बांधी। इस मौके पर कक्षा नौवीं की छात्रा उदिताने ने देशभक्ति की भावना से ओत-प्रोत कर देने वाली कविता का वाचन कर देश की रक्षा करने वाले वीर योद्धाओं को अपनी कविता के माध्यम से उनके साहस और वीरता के लिए दिल से आभार व्यक्त किया। उदिता की कविता के वीर रस से भरे हुए प्रवाहपूर्ण वाचन को सुनकर रक्षामंत्री राजनाथ सिंह भाव विभोर हो उठे। उन्होंने विद्यालय द्वारा शिक्षा के क्षेत्र के साथ-साथ सांस्कृतिक और सामाजिक कार्यों के लिए स्कूल द्वारा किए जा रहे प्रयासों की सराहना की। रक्षाबंधन के अवसर पर स्कूल की प्रधानाचार्या बबीता चौधरी ने राजनाथ सिंह को राखी बांधते हुए देश की रक्षा करने के लिए रक्षामंत्री को धन्यवाद दिया। इस अवसर पर स्कूल के प्रशासनिक अधिकारी अशोक कुमार, कक्षा ग्यारहवीं की छात्रा मलिनका और साक्षी, कक्षा नौवीं की छात्रा उदिताने और कक्षा आठवीं की छात्रा अश्विनी मौजूद रहीं।

जीवा स्कूल के छात्रों ने हिंदी पखवाड़े में भाग लिया



फरीदाबाद। सेक्टर-21बी स्थित जीवा पब्लिक स्कूल में छात्रों ने हिंदी पखवाड़े में भाग लिया। पहली सितंबर से 14 सितंबर तक देश में हिंदी पखवाड़े का आयोजन होता है। देश के सभी शिक्षण संस्थानों व कार्यालयों में हिंदी भाषा के सम्मान में कई प्रकाश से हिंदी के कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं। हिंदी भाषा को देश की राष्ट्रभाषा का सम्मान प्राप्त है और राष्ट्रभाषा का सम्मान करना हम सभी का कर्तव्य है। जीवा पब्लिक स्कूल में छात्रों ने राष्ट्रभाषा के प्रति सम्मान की भावना को दर्शाते हुए विद्यालय में हिंदी पखवाड़े के अवसर पर हिंदी साहित्य की विभिन्न विधाओं से युक्त कई विशेष कार्यक्रम प्रस्तुत किए, जिसमें विद्यालय के सभी कक्षाओं के छात्रों ने हिंदी में ही अपनी प्रस्तुति दी और हिंदी भाषा पर अपनी दक्षता को दर्शाया। इस अवसर पर विद्यालय के अध्यक्ष ऋषिपाल चौहान ने भी हिंदी भाषा के प्रति सम्मान भावना को प्रकट किया एवं अपने विचार प्रस्तुत किए। विद्यालय की उपाध्यक्षा चंद्रलता चौहान ने भी सभी को हिंदी दिवस की शुभकामनाएं दीं। विद्यालय की एकेडमिक एंड एक्सटेंसिव हेड मुक्ता सचदेव एवं प्रधानाचार्या अर्पणा शर्मा ने भी हिंदी दिवस की शुभकामनाएं दीं।

छह सितंबर से होगा श्री बलदेव छठ मेले का आयोजन



पलवल। शहर के प्राचीन एवं कदमी श्री बलदेव छठ मेले का आयोजन छह सितंबर से माल गोदाम रोड स्थित दशरहा ग्राउंड में होगा। मेले का उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि पलवल के विधायक दीपक मंगला करंगे तथा कार्यक्रम की अध्यक्षता पलवल नगर परिषद के अध्यक्ष डॉक्टर यशपाल करंगे। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा के वरिष्ठ नेता हरेंद्र पाठ राणा, पूर्व विधायक सुभाष चौधरी तथा नगर परिषद पलवल के उपाध्यक्ष मनोज बंधु शिरकत करंगे। यह जानकारी श्री बलदेव छठ मेले समिति पलवल के अध्यक्ष अनिल मोहन मंगला ने बलदेव गंज बाजार स्थित श्री बलदाऊ जी मंदिर में आयोजित पत्रकारवाता में दी। वहीं समिति के महासचिव भगवत स्वरूप सिंगला, सचिव ललित बिंदल व मीडिया प्रभारी निंकुंज गर्ग ने बताया कि मेले के दौरान अनेकों सामाजिक व धार्मिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएंगे। 17 सितंबर से 21 सितंबर तक कमेटी चौक स्थित श्री श्यामाकुंज में रासलीला का आयोजन किया जाएगा। वहीं 21 व 22 सितंबर को श्री बलदाऊ जी मंदिर में भगवान बलदाऊ जी के जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में छप्पन भोग का आयोजन किया जाएगा। 23 सितंबर को शोभायात्रा कमेटी चौक से निकाली जाएगी व 24 सितंबर को सुंदरकांड पाठ एवं संकीर्तन का आयोजन किया जाएगा। वहीं 23 व 24 सितंबर को रात्रि 10 बजे से कमेटी चौक स्थित श्री श्यामाकुंज में स्वांग एवं नोटों का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा तथा 27 सितंबर को सुबह 10 बजे से श्री बलदाऊ जी मंदिर में दाऊ जी मावारा का छठी पूजन किया जाएगा। वहीं एक अक्टूबर को शाम सात बजे कमेटी चौक स्थित श्री श्यामाकुंज में मेले का समापन समारोह आयोजित किया जाएगा।

जिला विकास समन्वय व निगरानी समिति की बैठक चार को

पलवल। बिजली एवं भारी उद्योग राज्यमंत्री भारत सरकार एवं लोकसभा क्षेत्र फरीदाबाद के सांसद कृष्णापुत्र गुर्जर की अध्यक्षता में चार सितंबर को सुबह 10.30 बजे जिला विकास समन्वय व निगरानी समिति की बैठक लघु सचिवालय पलवल के द्वितीय तल पर स्थित सभागार में आयोजित की जाएगी। उपायुक्त नेहा सिंह ने लघु सचिवालय के सभागार में चार सितंबर को होने वाली जिला विकास समन्वय व निगरानी समिति की बैठक के दृष्टिगत संबंधित अधिकारियों को निर्धारित तिथि, समय व स्थान पर उपस्थित होने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों से अपने-अपने विभाग की प्रगति रिपोर्ट पाँच प्रजेंटेशन स्लाइड में बनाकर प्रस्तुत करने के निर्देश दिए।

मानसिक स्वास्थ्य पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन



पलवल। मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के जागरूकता अभियान स्वस्थ मन स्वस्थ तन आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत सिविल सर्जन डॉ. नरेश गर्ग के दिशा निर्देशन व उप सिविल सर्जन डॉ. नवीन गर्ग के मार्गदर्शन में मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम जिला पलवल की टीम द्वारा ब्रह्माकुमारी सेंटर पंचवटी व श्रद्धानंद पार्क न्यू कॉलोनी पलवल में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। जिसके अंतर्गत साइकोलॉजिस्ट मधु डायर ने वृद्धजनों के मानसिक स्वास्थ्य के विषय पर चर्चा की व उन्हें इस उम्र में अकेलेपन, बेवैनी व तनाव से दूर रहने के उपाय बताए। साइकोलॉजिस्ट नर्स प्रभु दयाल व कन्सुनिटी नर्स प्रियंका द्वारा भी मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के बारे में लोगों को बताया गया। विभागा द्वारा चलाई जा रही टेली मानस हेल्पलाइन सेवा के बारे में जनमानस को जागरूक किया गया। इस अवसर पर जनमानस को सूचना, शिक्षा एवं संचार सामग्री भी वितरित की गई।

सेंट कोलंबस की छात्राओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को राखी बांध मनाया पर्व

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

सेंट कोलंबस स्कूल की छात्राओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आधिकारिक निवास स्थान पर जाकर रक्षाबंधन का त्योहार बड़े धूम-धाम से मनाया। इस मौके पर विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीलेखा वीएम जी, छात्रा आराध्या शर्मा, हंसिका विनजोला, अश्विनी नेगी और मान्या राणा सहित पीएम हाउस गए और भारत के सर्वप्रिय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को हस्तनिर्मित राखी बांधी व हस्तनिर्मित कार्ड प्रदान किया।

यह विद्यालय के लिए अत्यधिक गर्व का पल था कि संपूर्ण फरीदाबाद से सेंट कोलंबस स्कूल की छात्राओं को इस कालजयी क्षण का प्रत्यक्ष दृष्टा बनने का अवसर प्राप्त हुआ। इस अवसर पर सभी विद्यार्थियों को इस स्वयंसेवा के लिए, उन्हें सिस्कोरिटी चेकिंग के बाद एक प्लक कार्ड दिया गया, जिसमें भारत की उपलब्धियों को दर्शाया गया था। सभी विद्यार्थी इन्हें हाथ में थामे प्रसन्नचित दिखाई दे रहे थे।



देश के प्रधानमंत्री ने प्रत्येक छात्रा को व्यक्तिगत समय देकर उनसे बातचीत की। छात्रा मान्या राणा ने प्रधानमंत्री के समक्ष भारत हमको जान से प्यारा है गीत स्वर गाकर सुनाया, जिसकी प्रधानमंत्री ने बहुत तारीफ की। उन्होंने छात्राओं को सुझाव भी दिया कि वे इस गीत को अपनी दिनचर्या का हिस्सा बनाएं और उन विदेशी वस्तुओं की सूची भी बनाएं, जिनका प्रयोग वे अपने दैनिक जीवन में करते हैं। साथ ही अपने माता-पिता से आग्रह करें कि वे इन विदेशी उत्पादों के स्थान पर स्वदेशी उत्पादों का प्रयोग करें। अपने इसछोटे से प्रयास से विद्यार्थी सही अर्थों में अपने देश-

शहीद संदीप सिंह खेल परिसर में वॉलीबॉल टूर्नामेंट का होगा आयोजन

फरीदाबाद। गांव अटाली स्थित शहीद संदीप सिंह खेल परिसर में वॉलीबॉल टूर्नामेंट का आयोजन सात सितंबर को जन्माष्टमी के पर्व पर किया जाएगा। टूर्नामेंट के बारे में जानकारी देते हुए जोगिंदर ने बताया कि स्वर्गीय मोहित शर्मा की याद में आयोजित इस प्रतियोगिता में जिलेभर की वॉलीबॉल टीमों भाग लेंगे।

जिसमें गांव भतोले, कैली, भुआपुर, साहबाद, बेंकोला, नवादा, जन्हेंडू, तिगांव, बदरोला, कोराली, तिलपत, मोहताबाद, बहादुरपुर, अमरपुर, जल्हाका सहित अन्य गांवों की टीमें भाग लेंगी। प्रतियोगिता में विजेता प्रथम टीम को 5100 रुपये, द्वितीय पुरस्कार 3100 रुपये व तीसरा स्थान हासिल करने वाली टीम को 2100 रुपये की इनाम राशि प्रदान की जाएगी। सभी मैच ड्रॉप बॉल के होंगे। प्रतियोगिता के सफल आयोजन के लिए कमेटी का गठन कर लिया गया है। उन्होंने कहा कि खेलों के उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्र में छुपी हुई प्रतिभाओं को निखारकर आगे लाना है।

तेजी से एक मजबूत संगठन का निर्माण कर रही आप : राजेंद्र शर्मा



पलवल। आम आदमी पार्टी के लोकसभा अध्यक्ष राजेंद्र शर्मा और जिला उपाध्यक्ष हरेंद्र डायर ने शुक्रवार को संयुक्त प्रेसवाता की। राजेंद्र शर्मा ने कहा कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल तीन सितंबर को भिवानी में आएंगे। इस दौरान वे संकल शपथग्रहण समारोह में शामिल होंगे और नए पदाधिकारियों को शपथ दिलाएंगे। उनके साथ पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान भी मौजूद रहेंगे। इसके अलावा प्रदेश के सभी वरिष्ठ नेता उपस्थित रहेंगे। उन्होंने कहा कि भिवानी में यह शपथ ग्रहण किसी जनसभा से कम नहीं होगा। राजेंद्र शर्मा ने कहा कि बुधवार को ही 1400 पदाधिकारियों की घोषणा की गई, जिनमें 1338 संकल इंचार्ज पदाधिकार किए गए हैं। आम आदमी पार्टी ने पांच वार्ड और पांच गांव पर एक संकल इंचार्ज बनाने का

काम किया है। तीन सितंबर को दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल संकल इंचार्जों को शपथ दिलाने के लिए भिवानी पहुंच रहे हैं। यह शपथ ग्रहण अपने आप में ऐतिहासिक होगा। आम आदमी पार्टी प्रदेश में तेजी से एक मजबूत संगठन का निर्माण कर रही है। उन्होंने कहा कि अब तक हरियाणा में 4000 पदाधिकारियों की घोषणा हो चुकी है। जिनकी नियुक्ति तीन चरणों में की गई है। आम आदमी पार्टी में जमीन से जुड़े लोगों को जिम्मेदारी दी जा रही है। आम आदमी पार्टी हरियाणा का सबसे बड़ा संगठन तैयार करेगी। उन्होंने कहा कि आज के समय में प्रदेश के लोग भाजपा की जन विरोधी नीतियों से त्रस्त हैं। आम आदमी पार्टी के दिल्ली और पंजाब मंडल को लोग हरियाणा में लाना चाहते हैं।

